MaeamMATIKA 11
1. O tdmog Tov De Moivre
[r(cos O + isin 0)]" = "[cos(nB) + isin(nh)].

Pilec pryadixod aptbpot: Edy w = r(cos O +isin 6), oL Moetg ¢ eElowong z" = r(cos O + isin 6)
elvor ot n to TAN00g pLyodixol optbpol

Zp = %(cos0+n2kn+isin0+n2kn), k=0.1.2,....n-1

%ol Aéyovtol n-00Tteg PLleg Tov w.
2. To xprtipLo TG BeBTEPYS TOUPAYDYOL

Ocdonua 1. Eotw ott ot devtepns tdéns pepiés wapdywyor uias ovvdpmaons f elvar ovvexels oe
Kkdmolo avoiytd dloxo ue kévtpo To (xg. o). kar €otw ot fr(xq. yo) = 0 xar f,(xq. yo) = 0. Eotw

H = H(x0.y0) = fex(x0. Yo fyy(x0. 0) = [fey (x0. 10)1*

(1) Edv H > 0 kat fyx(xg, yo) > 0 ©dTe 1) f éxer tomnd eddyioto ato (xq, yo).
(2) Edv H> 0 xat fux(xg, yo) < 0 t0Te 1) f €xer tomind péytaro oo (xg, yo).
(3) Edv H < 0 7o f(x(,yo) dev elvar oUte Tomikd péyroto, ovte T0mikd €Ad)L070.

(4) Edv H = 0 70 xpttipto dev diver kdmowa wAnpopopia. To f(xq, yo) pumopel va elvar tomikd uéyioro,
7} ToTKd eAdy1aTo, 1) TiToTA amo T dvo.

3. AutAd oAoxAnpOupOTO
(o) TaxwBravii opifovoa Av x = x(u, v) xow y = y(u, v)

ox Ox
o, y) —|u
o 0) | Y|

ou ov

() AANhoyi petafAnrig
Ocdponuo 2. Eotw ott ta D' kar D eivar otoyyewdddn ywpla ota uv kar xy emiweda avtiotoyya.
‘Eotw ¢t 1 amewcovion x = g(u, v), y = h(u,v) etvar évas C! petaoynuatiouds tov IV emi Tov D

0 0TT070S €lvar emTAEOY €va TPOS €va €XTOS (0wS amd onueia Tov avvepov tov D. Tdte yia kdie
ovvdpton f odoxkpdorun oto D ioyve

ffo(x, y)dxdy = fo(x(u, 0), y(u, ”))'ggz’,zi‘d“dﬂ

omov [0(x, y)/0(u, v)| elvar n awddvmy Tyu) ms lakwpBravis.

() ToAuxég ouvtetaypéveg x = rcosf, y =rsinf, r > 0 xow 0 < 0 < 2w, r = (x2 + y2)V/2,

ox, y)
or, )

dA =dxdy = drd6 = rdrd0.




4. TOLTAG OAOXANPOULOTO
(o) TaxwBravi opilovoa Av x = x(u, v, w), y = y(u, v, w), xow z = z(u, v, w)
o o o
ey |3 % W avoks ovdwn o o2

v w) ? v %_w T W w)  wdww) 0w v)
Z Z

u 0w ow

(B) ANay petafintig
Ocdpnua 3. ‘Eotw ot ta E kar E elvar atotyetddn xwpia 0Tovs X@bpovs uvw kal Xyz avtioToya.
‘Eoto ot n amewovion x = x(u, v w), y = y(u, v, w), z = z(u, v, w) elvar évas C' petacynuatiouds
tov E emi Tov E 0 omoios elvar emimwAéoy éva pos €va exTos (0ws amo oneia Tov ouvopov Tov E.
Av 9 ovvdpmnon f elvar odokAnpdorun oto E, tote

ff flx,y, 2)dxdydz = ff FxeCu, v w), y(u, v, w), z(u, v, w))'s((;c Z@Zu))

dmov [0(x, y, 2)/0(u, v, w)| efvar n awdlvm Ty ™s lakwBawis.

dudvdw

() KvuAwdpixég ovvretaypéveg x = rcosf, y = rsinf, z = z, 6mov r xow 6 eivor oL TOAxEg
OULVTETOYUEVEC.

0(x, y, 2)
(.0, 2)

(&) Zorpirnég ouvtetaypéveg x = pcosfsing, y = psinfsing, z=pcos@, p >0, 0 < 0 < 27 xou
O<p<mp=0G2+y2+zHV2

AV =dxdydz = ‘d d0dz =rdrd0dz.

o(x, 1 2)

——7" ldodOde = p%sinp dod0de.
30.0.9) pdfdp = p*sing dodfdep

AV =dxdydz =

5. EElodoetg svleiog xat emtmédon

H eEiowon g evbeiog TodAANANG GT0 SLdvuop.o U 1 OTTolo TTEPLEYEL TO ONUELD T

r(t) =ro + tu,

H eElowon tov emtmédov xdbetov ato didvvopa (a,b, c) to omoto TepLéyet to onpeio (xo, Yo, zo)

a(x — xo) + b(y — yo) + c(z — z9) = 0.

6. KAioy, amwoxiion xot 6TtpoBtAtopog
Edv f: U— R, émov U eivow avorxtéd vrostvoro tov R3, eivon Stopopiotyn ouvdptnon n xAion
™G f lvat M SLVLOUOTLXY] CLYAPTNOY TTOL OPLLETAL UE TN OXEDN
0 0 0 of of of
gradf =Vf = (3050 5 = (5 3y )

‘Eotw f: U - R3, émov U eivar avolxté vmosdvoro tov R3, va eivon pror Stowpopiotun Stavu-
opotixn ovvaeton. H amoxiion g f eivon 1 Babuwt) cuvdptnon mov opileton pe ™ oxéon

L 2 0 0 _bf1 % W
divi=V.1= <Dx o Dz> frfofsd = r+ oy Y oz



O otpoftitopdg e f elval 1 Stavuopotinn ouvdETNoN ToL oplleToL pe TN oYEon

ik
curlf=V><f=<a—ax, aa—y,%>x<f1,f2,f3>: a% % % :<bafy3
fi fa fs
7. Metaoynrotiopdg Laplace. F(s) = L{f}(s) = fooo e~Stf(t) dt
Metaoynuotiopds Laplace ototyxetwdwy cuvaptioswy
f® F(s) = L{f}(s)
1 1/s, s>0
et 1/(s —a), s>a
', o n=12,... nl/s*1, s>0
sin bt b/(s% + b2), s>0
cos bt s/(s2 + b2), s>0
sinh bt b/(s2 —b?), s> |b|
cosh bt s/(s2 - b?), s> bl
v, r>-1 T'(r+1)/s*1, s>0
172 /s, s>0
Vi T/ (25%/2) s>0
2 =120, | 1-3-5---Qn - 1) m/(2"s"2), s>0

[dtétnTeg Tov Metooynuatiopod Laplace
f® F(s) = L{f}(s)

e () F(s—-a)

f(at) (1/a)F(s/a)

() sF(s) - £(0)

0| s2Fs) - sf(0) - F1(0)

o f@dr | (1/s)F(s)

£f(t) ~D"F"(),  n=1.2...

ofy 0fy

of3 0Of

of1

).



